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ПЕРЕДМОВА 
 

Вихід на світовий ринок практично всіх підприємств і фірм та 
необхідність більш ефективного здійснення експортно-імпортних операцій 
вимагає підвищення рівня знань з бухгалтерського обліку 
зовнішньоекономічної діяльності.  

Знання бухгалтерського обліку зовнішньоекономічних діяльності 
дозволить правильно відображати в обліку всі зовнішньоекономічні операції, 
правильно складати звітність, здійснювати належний контроль за витратами та 
формуванням прибутку. Достовірна інформація, за даними бухгалтерського 
обліку, необхідна не тільки керівникам підприємства для своєчасного 
приймання вірних фінансово-економічних рішень, а й для зовнішніх інвесторів. 

Метою вивчення дисципліни «Облік зовнішньоекономічної діяльності» є 
засвоєння студентами питань методології, методики та організації 
бухгалтерського обліку в сфері зовнішньоекономічної діяльності, набуття 
відповідних практичних навичок, опанування основ економічного аналізу у 
сфері зовнішньоекономічної діяльності.  

Методичні рекомендації до самостійного вивчення дисципліни «Облік 
зовнішньоекономічної діяльності» та виконання контрольної роботи 
допоможуть студентам заочної форми навчання спеціальності 8.03050901 
«Облік і аудит» при засвоєнні теоретичного матеріалу з кожної теми, 
передбаченої програмою, та при виконанні контрольної роботи. 

Метою методичних вказівок є формування системи знань з теорії та 
практики ведення бухгалтерського обліку зовнішньоекономічних операцій на 
підприємствах України. Виконання завдань базується на матеріалах лекційного 
курсу з обліку зовнішньоекономічної діяльності, який начитується студентам в   
10-му семестрі 6-го курсу, а також на вивченні рекомендованих навчально-
методичних матеріалів. 
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МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ ДЛЯ ВИКОНАННЯ КОНТРОЛЬНОЇ 
РОБОТИ 

 
Контрольну роботу з дисципліни «Облік зовнішньоекономічної 

діяльності» студенти заочної форми навчання виконують до складання ними 
екзамену. 

Мета контрольної роботи полягає в поглибленні і закріпленні, отриманих 
на лекціях теоретичних знань з обліку експортно-імпортних операцій, операцій з 
обміну іноземної валюти, її придбання й продажу, з обліку розрахункових і 
кредитних операцій, з обліку операції з оперативної та фінансової оренди 
тощо. 

Завдання для виконання контрольної роботи визначаються, виходячи із 
шифру залікової книжки за двома останніми шифрами (див. додаток А «Розподіл 
завдань для контрольних робіт»). Наприклад, при шифрі 23 завдання для 
контрольної роботи будуть 13,61 і дві задачі 13,40, тобто номера відповідають 
клітинці на перетині горизонтальної і вертикальної лінії «2» і «3».  

Для розкриття змісту теоретичних питань і розв'язку практичних завдань 
студент повинен вміти використовувати рекомендовану літературу (нормативні і 
законодавчі документи, монографії, підручники, журнальні та газетні статті). 

Відповідаючи на теоретичні питання, студент повинен показати глибину 
засвоєння теоретичного матеріалу. Відповідь на питання повинна бути повною, 
матеріал слід викладати лаконічно, не скорочувати назв і слів. 

Розв'язання практичного завдання допоможе студенту поглибити 
теоретичні знання обліку валютних операцій при здійсненні 
зовнішньоекономічних відносин підприємств, вміння аналізувати їх 
необхідність і доцільність є однією із складових формування бухгалтера-
професіонала у відповідності з вимогами сучасної економіки. У кінці контрольної 
роботи необхідно вказати список використаної літератури, поставити дату і свій 
підпис.  

Контрольну роботу студенти пишуть від руки у звичайному 
учнівському зошиті або за допомогою комп'ютера друкують на стандартних 
листах білого паперу форматом А4. Обсяг роботи не повинен перевищувати 20 
сторінок. 

Успішно виконана контрольна робота зараховується, при 
неправильних відповідях на теоретичні питання і розв'язанні практичного 
завдання робота повертається студенту для внесення виправлень і доповнень. 
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ПЕРЕЛІК ТЕОРЕТИЧНИХ ПИТАНЬ ДЛЯ ВИКОНАННЯ 
КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 
1. Предмет та об’єкти вивчення курсу. Завдання обліку 

зовнішньоекономічної діяльності. Форми зовнішньоекономічних операцій. 
2. Система валютного регулювання та контролю, її вплив на 

зовнішньоекономічну діяльність підприємств. 
3. Правові основи бухгалтерського обліку зовнішньоекономічної 

діяльності. Нормативне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 
4. Облік валютних операцій, пов’язаних з формуванням та рухом 

статутного капіталу. 
5. Операції з давальницькою сировиною за зовнішньоекономічними 

відносинами. 
6. Авансові платежі як одна із форм розрахунків експортно-імпортних 

операцій, їх переваги і недоліки. 
7. Класифікація зовнішньоекономічних операцій та основні принципи 

здійснення зовнішньоекономічної діяльності України. 
8. Облік на підприємствах з іноземними інвестиціями. 
9. Зовнішньоекономічні контракти на постачання товарів, надання послуг, 

контракти за операціями з давальницькою сировиною. 
10. Облік витрат на закордонні відрядження. Розрахунки з підзвітними 

особами у валюті. 
11. Порядок ведення касових операцій з інвалютою. Регулювання 

готівкового обліку іноземної валюти на території України. 
12. Поняття курсових різниць та порядок їх відображення в обліку згідно 

П(С)БО – 21 «Вплив змін валютних курсів». 
13. Облік зовнішньоекономічних контрактів та повернення виручки в 

Україну. 
14. Поняття та види звітності суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. 

Характеристика Ф 1,2 фінансової звітності у відповідності з П(С)БО 21 «Вплив 
змін валютних курсів». 

15. Характеристика та види ліцензій згідно Закон України «Про 
зовнішньоекономічну діяльність». 

16. Визначення і облік курсових різниць по операціях купівлі продажу 
товарів та послуг. 

17. Бухгалтерський облік операцій з експорту товарів. 
18. Синтетичний та аналітичний облік розрахунків зі споживачами та 

постачальниками.  
19. Особливості відображення ПДВ з імпорту та відшкодування  
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«вхідного» ПДВ при експорті. 
20. Особливості використання в міжнародній сфері основних форм 

розрахунків. 
21. Види митних платежів та зборів, їх розрахунок  та документальне 

оформлення. Вантажно–митна декларація. 
22. Характеристика фінансових документів, використовуваних у 

міжнародному платіжному обороті (чеки, векселі ). 
23. Документування та синтетичний облік операцій по валютному 

рахунку  
24. Розрахунки з використання чеків, пластикових карток, векселів. 
25. Поняття курсових різниць. Визначення і облік курсових різниць по 

валютних рахунках. Вказати форми фінансової звітності. 
26. Характеристика міжнародних розрахунків, як банківський переказ 

переваги і недоліки. 
27. Облік продажу і придбання безготівкової валюти. 
28. Характеристика вантажно-митної декларації її призначення. 
29. Визначення і облік курсових різниць по операціях кредитування в 

інвалюті згідно П(С)БО 21 «Вплив змін валютних курсів». 
30. Банківський переказ у розрахунках за експортно-імпортні товари 

послуги. 
31. Порядок відкриття валютних рахунків в банках. 
32. Порядок сплати митних платежів та зборів. 
33. Облік валютних коштів на поточних і розподільчих рахунках  
34. Особливості обліку регулювання бартерних зовнішньоекономічних 

контрактів. 
35. Синтетичний та аналітичний облік експортних операцій.  
36. Поняття та облік бартерних операцій. 
37. Синтетичний  та аналітичний облік імпортних операцій  
38.  Порядок формування вартості експортних товарів. 
39. Оподаткування імпортних операцій  
40. Облік купівлі та продажу інвалюти. 
41.  Характеристика та види квот згідно Закон України «Про 

зовнішньоекономічну діяльність». 
42.  Характеристика консолідованої звітності суб’єктів 

зовнішньоекономічної діяльності відповідно до П(С)БО 20 «Консолідована 
фінансова звітність» . 

43.  Облік операцій з експорту робіт і послуг. 
44. Облік авансів, сплачених іноземному постачальнику. 
45. Завдання обліку експортних операцій. 
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46. Облік операцій з фінансовими інвестиціями. 
47. Облік імпорту товарів. 
48. Митне оформлення ввезення і вивезення товарів. 
49. Види цін у зовнішньоекономічнїй діяльності та порядок їх 

оформлення. 
50. Операції з давальницькою сировиною за зовнішньоекономічними 

відносинами. 
51. Облік реекспортних операцій. 
52. Поняття, структура та функції зовнішньоекономічних контрактів. 
53. Господарські одиниці за межами України. 
54. Порядок оподаткування операцій з давальницькою сировиною. 
55. Обмеження на здійснення переробки давальницької сировини. 
56. Облік реімпортних операцій  
57. Господарські одиниці іноземних підприємств. 
58. Зовнішньоекономічний бартер та порядок відображення в обліку. 
59. Документування господарських операцій і аналітичний облік 

фінансових інвестицій. 
60. Види митних платежів та зборів, їх розрахунок та документальне 

оформлення. Вантажно-митна декларація. 
61. Розрахунки з використанням чеків, пластикових карток, векселів. 
62. Характеристика розрахунків як платежі у формі відкритого рахунку 

(відстрочка платежу). 
63. Характеристика міжнародних розрахунків, як банківський переказ: 

переваги і недоліки.  
64. Облік валютних коштів на поточних і розподільчих рахунках.  
65. Облік реекспортних та реімпортних операцій. 
66. Облік валютних операцій, пов'язаних з формуванням та рухом 

статутного капіталу. 
67. Міжнародне законодавство щодо бухгалтерського обліку 

зовнішньоекономічної діяльності. 
68. Розмежування витрат та особливості їх відображення на рахунках 

бухгалтерського обліку. 
69.  Особливості відображення в обліку експортної та імпортної частин 

бартерних операцій у зовнішній торгівлі. 
70. Спеціальні режими при здійсненні бартерних операцій: застава, 

гарантія та їх відображення в системі бухгалтерського обліку.  
71. Облік повернення готової продукції, виготовленої з давальницької 

сировини, в країну замовника, спільна реалізація готової продукції, 
компенсація витрат за переробку сировини. 
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72. Організація та відображення в обліку міжнародних розрахунків 
відповідно до умов контракту.  

73. Облік лізингових операцій, консигнаційних, компенсаційних. 
74. Облік комплексного будівництва об’єктів за кордоном, надання та 

отримання технічної і гуманітарної допомоги. 
75. Облік розрахунків з відрядження за кордон. 
76. Облік виконаних робіт за кордоном. 
77. Вільні економічні зони, зони вільної торгівлі, прикордонної торгівлі, 

офшорні компанії. Мета створення та реєстрації, законодавчо-правова база. 
78. Особливості організації та ведення бухгалтерського обліку 

зовнішньоекономічних операцій на підприємствах у вільних економічних 
зонах.  

79. Облік комісійних операцій з нерезидентами.  
80. Етапи укладання імпортної угоди. 
81. Способи обмеження імпорту: короткострокове обмеження імпорту, 

митний бар'єр, антидемпінгові мита. 
82. Облік міжнародних автотранспортних перевезень. 
83. Види та форми лізингових операцій. 
84. Документування лізингових операцій. 
85. Порядок отримання ліцензій на здійснення експорту (імпорту). 
86. Страхування фінансових ризиків, факторинг. 
87. Митне оформлення лізингових операцій. 
88. Організація та ведення обліку зовнішньоекономічних операцій з 

підприємствами зареєстрованими в офшорних зонах. 
89. Реєстрація суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. 
90. Порядок ведення обліку суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності в 

митних органах.  
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ПЕРЕЛІК ПРАКТИЧНИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ВИКОНАННЯ 
КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 

 
Задача № 1 

Підприємством «Памір» 14 березня поточного року був відвантажений 
товар на суму 8000$. Курс НБУ на 14.03. – 12,4 грн./$. На дату складання 
балансу 31 березня поточного року курс НБУ складав – 12,6 грн./$. 12 квітня 
поточного року нерезидентом була перерахована заборгованість за 
відвантажений товар. Курс НБУ на 12 квітня – 12,8 грн./$. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 2 

Підприємство «Емма» 04 березня 2014 року придбало облігації 
номінальною вартістю 92 700 грн. за 90 350 грн. Фіксована ставка відсотка за 
облігацію встановлена 5% річних. Погашається облігація через 7 років. 
Відсотки виплачуються щорічно в кінці року. 

Необхідно:  
- визначити дисконт; 
- знайти ефективну ставку відсотка; 
- розрахувати амортизацію дисконту за інвестиціями в облігації.  

 
Задача № 3 

До підприємства «Корал» 14 березня поточного року надійшов товар від 
нерезидента на суму 9000$. Курс НБУ на 14 березня – 12,25 грн./$. На дату 
складання балансу 31березня поточного року курс НБУ – 12,65 грн./$. 12 квітня 
поточного року резидентом був проведений розрахунок з нерезидентом. Курс 
НБУ на 12 квітня – 12,8 грн./$. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 4 

Підприємство «Ерадо» 08 березня 2014 року придбало облігації 
номінальною вартістю 73 950 грн. за 80 300 грн. Фіксована ставка відсотка за 
облігацію встановлена 9% річних. Погашається облігація через 5 років. 
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Відсотки виплачуються щорічно в кінці року. 
Необхідно: 
- визначити премію; 
- знайти ефективну ставку відсотка; 
- розрахувати амортизацію премії за інвестиціями в облігації. 

 
Задача №5 

ТОВ «Ізумруд» уклало договір про надання консультаційних послуг 
Новгородському склозаводу (Росія). Згідно із зовнішньоекономічним 
договором контрактна вартість наданих послуг – 1000 дол. США. Акт наданих 
послуг був підписаний 10-го червня 2014р., а оплата надійшла 20-го червня 
2014.р. Курс НБУ за цей час не змінився і складав 12,6 грн./дол. США. 
Собівартість наданих послуг склала 7000 грн. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 6 

3.05.2014 на митну територію України був ввезений товар від нерезидента 
на суму 8700 дол. США згідно укладеному контракту. Курс НБУ на дату 
митного оформлення товару – 12,33 грн. за 1 дол. США. Під час митного 
оформлення товару підприємством «Конус» було оплачено: 

- митні збори – 0,2% від митної вартості товару; 
- мито – 12 % від митної вартості товару;  
- ПДВ – 20%. 
Курс НБУ на дату оплати товару змінився і становив – 12,45грн/дол. 

США. 
Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 7 

01.02.2014р. підприємство «Варан» завезло на митну територію України 
імпортний підакцизний товар з Франції, Курс НБУ – 14,05 грн./1 євро. Митна 
вартість товару склала 18000 євро. 

Під час оформлення вантажно-митної декларації підприємство сплатило 
від митної вартості товару: 
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- мито – 4%; 
- акцизний податок – 25%; 
- митний збір – 0,2%. 
Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 8 

11.03.2014р. підприємство «Конус» вивезло за митну територію України 
експортний підакцизний товар до Франції. Курс НБУ – 15,07 грн./l євро. Митна 
вартість товару склала 15700 євро. 

Під час оформлення вантажно-митної декларації підприємство сплатило 
від митної вартості товару: мито – 3%, акцизний податок – 20%, митний збір – 
0,2%. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 
 

Задача № 9 
Підприємство «Конус» уклало зовнішньоекономічну угоду з 

нерезидентом на експорт товару до Німеччини, контрактною вартістю 17000 
євро. 22 березня 2014р. товар було відвантажено. Курс НБУ - 15,05 грн./l євро. 
Собівартість товару склала – 59600 грн. 

Під час оформлення вантажної митної декларації на експорт 
підприємством «Конус» було сплачено митні збори у сумі 1150 грн. 

30 березня 2014р. надійшла валютна виручка від нерезидента за 
відвантажений товар. Курс НБУ – 15,09 грн./1 євро. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 10 

Згідно укладеної угоди з польською фірмою на імпорт товару, 
підприємство «Світязь» 03 квітня 2014р. перерахувало аванс у сумі 10 000 
доларів США. Курс НБУ – 12,15 грн./1$. 06.05.2014р. надійшов імпортний 
товар. Курс НБУ – 12,09 грн./1$. 
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Під час митного оформлення підприємство «Норон» сплатило: мито – 3 
%, митний збір – 0,2 %. 

Для транспортування та розвантаження імпортного товару підприємство 
«Світязь» уклало угоду з транспортною організацією «Вантаж» на суму 4200 
грн. (без ПДВ). 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 11 

Підприємство «Конус» уклало угоду з польською фірмою про надання 
послуг. Сума договору склала 6000 дол. США. 21.01.14р. було підписано акт 
наданих послуг. Курс НБУ склав – 12,15 грн./1$. 28.01.14р. підприємство 
«Конус» перерахувало кошти польській фірмі. Курс НБУ – 12,07 грн./1$. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 12 

Підприємство «Увар» склало зовнішньоекономічну бартерну угоду з 
французькою фірмою «Ренкер». Балансова вартість товарів, призначених для 
відвантаження, складає 52000 грн. (товари були придбані раніше, в т.ч. ПДВ). 
Справедлива вартість товарів, які повинні надійти до резидента – 19000$. 
Договірна вартість бартерної угоди дорівнює справедливій вартості товарів. 

10.02.2014р., надійшов товар від нерезидента. Курс НБУ 12,45 грн./1$. 
14.04.2014. був відвантажений товар нерезиденту. Курс НБУ 12,25 грн./$. 

Під час ввезення та вивозу товарної продукції було сплачено від її митної 
вартості: 

а) митний збір – 0,42%; 
б) мито – 12%. 
Операції з бартеру здійснювалися в різних звітних періодах. 
Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 
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Задача № 13 
Підприємство «Сапфір» уклало зовнішньоекономічну бартерну угоду з 

польською фірмою. Балансова вартість товарів, призначених для відвантаження 
складає - ? грн. (визначити). Справедлива вартість товарів, які повинні надійти 
до резидента - 19000$. Договірна вартість бартерної угоди дорівнює 
справедливій вартості товарів. 

10.03.2014р. резидентом були придбані товари на суму – 28000 грн. (без 
ПДВ). Під час придбання товару було сплачено 3500 грн.(без ПДВ) 
транспортній організації. 15.03.2014р. були відвантажені товари нерезиденту. 
Курс НБУ – 12,65 грн./1$ Під час вивезення товарної продукції було сплачено 
від їх митної вартості: митний збір – 0,35%, мито – 17% . 

20.04.2014р. надійшли товари від нерезидента. Курс НБУ 12,75 грн./1$. 
Під час ввезення товарів було сплачено від їх митної вартості: митний збір – 
0,42%, мито – 22%. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки.  

 
Задача № 14 

Фірма «Контур»« (німецький замовник) 15 травня 2014р. ввезла на 
територію України не підакцизну давальницьку сировину на суму 55500 дол. 
США для переробки на ТОВ «Савл» з умовою оплати послуг по переробці 
грошовими коштами в сумі 16000 дол. США. 15 травня 2014р. курс НБУ – 12,83 
грн./$. При ввезенні на суму мита в сумі 3700грн. та ПДВ було видано простий 
вексель. Фактична собівартість переробки склала 15600 грн. Готова продукція 
була відвантажена замовнику 12 вересня 2014 р. Курс НБУ – 12,65 грн./$. 
Кошти від замовника надійшли на валютний рахунок ТОВ «Савл» 25 вересня 
2014р. Курс НБУ – 12,70 грн./$. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 15 

Фірма «Рікон» (віденський замовник) 25 жовтня 2014р. ввезла в Україну 
для переробки на ТОВ «Савл» давальницьку сировину вартістю 28000 дол. 
США. Курс НБУ – 12,85 грн./$. При ввезенні на суму мита в сумі 15300 грн. та 
ПДВ було видано простий вексель та сплачено митні збори в сумі 670 грн. 
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Витрати, пов'язані з переробкою давальницької сировини, склали 18500 грн. (в 
т.ч. ПДВ, який відноситься до запасів підприємства, що були використані в 
процесі переробки - 1490 грн.). 

Продукція була відвантажена 05 листопада 2014 р., при чому був 
погашений раніше виданий простий вексель на суму ПДВ та мита та сплачено 
митні збори в сумі 750 грн. Курс НБУ – 13,4 грн./$. 

Фірма «Рікон» оплачує ТОВ «Савл» послуги з переробки частиною 
виготовленої сировини, договірна вартість якої 8700 дол. США. Сировина 
одержана на ТОВ «Савл» 10-го листопада 2014р. При її ввезенні на митниці 
сплачено мито – 5500 грн., митні збори – 800 грн. та ПДВ. Курс НБУ – 
12,75 грн./$. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 16 

Замовник-резидент оплачує послуги виконавця з переробки сировини 
грошовими коштами. 

Згідно контракту ТОВ «Савл» (український замовник) 12 листопада 2014 
р. вивезло не підакцизну давальницьку сировину на суму 13200 дол. США для 
переробки фірмі «Гокал» (Нідерланди). При вивезенні давальницької сировини 
було сплачемо митні збори в сумі 115 грн. Курс НБУ – 12,73 грн./$. 

Готова продукція була оприбуткована 22 листопада 2014р., за що було 
сплачено митний збір – 1270 грн. та ПДВ. Курс НБУ – 12,84 грн./$. Оплата за  
переробку давальницької сировини складає 9300 дол. Розрахунок за послуги  з 
переробки проводиться грошовими коштами 28 листопада 2014р. Курс НБУ – 
12,84 грн./$. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 17 

Замовник-резидент оплачує послуги з переробки виконавця-нерезидента 
частиною сировини. 

Згідно контракту ТОВ «Савл» (український замовник) 12 листопада 
2014р. вивезло не підакцизну давальницьку сировину на суму 13200 дол. США 
для переробки фірмі «Гокал» (Нідерланди). При вивезенні давальницької 
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сировини було сплачемо митні збори в сумі 115 грн. Курс НБУ – 12,73 грн./$. 
Готова продукція була оприбуткована 22 листопада 2014р., за що було 

сплачено митний збір – 1270 грн. та ПДВ. Курс НБУ – 12,84 грн./$. Оплата за 
переробку давальницької сировини складає 9300 дол. США. При її вивезені 
було сплачено митний збір в сумі 700 грн. Курс НБУ – 12,84 грн./$. 

 Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 18 

Замовник-резидент оплачує послуги з переробки частиною готової 
продукції. 

Згідно контракту ТОВ «Савл» (український замовник) 12 листопада 2014 
р. вивезло не підакцизну давальницьку сировину на суму 13200 дол. США для 
переробки фірмі «Гокал» (Нідерланди). При вивезенні давальницької сировини 
було сплачемо митні збори в сумі 1150 грн. Курс НБУ – 12,73 грн./$. 

Готова продукція була оприбуткована 22 листопада 2014р., за що було 
сплачено митний збір – 1270 грн. та ПДВ. Курс НБУ – 12,84 грн./$. Оплата за 
переробку давальницької сировини складає 9300 дол. США. При її вивезені 
було сплачено митний збір в сумі 700 грн. Курс НБУ – 12,84 грн./$. 

 Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити необхідні розрахунки. 

 
Задача № 19 

Підприємством «Компас» 15.03.2014р був перерахований аванс 
нерезиденту на суму 3000$. Курс НБУ на 14.03. – 12,3 грн./$. На дату складання 
балансу 31.03.2014р. курс НБУ – 12,5 грн./$. 18.04.2014р. надійшов товар від 
нерезидента Курс НБУ на 8.04. – 12,7грн./$. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 20 

Підприємство «Топаз» подало заяву для придбання іноземної валюти на 
МВРУ у сумі 15000$ по договірному курсу 12,77 грн./$. Курс НБУ на дату 
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зарахування іноземної валюти – 12,70 грн./$. За придбання іноземної валюти 
підприємством було сплачена комісійна винагорода банку у сумі 1050 грн. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 
 

Задача № 21 
Станом на 31 березня 2014р. на балансі підприємства «Кабул» 

обліковується заборгованість перед нерезидентом за придбаний товар в сумі 
9000 дол. США (курс НБУ – 12,58 грн/дол. США), погашення якої очікується, 
згідно контрактує грошовій формі. 15 квітня 2014р. частина цієї заборгованості 
в сумі 5500 дол. США була погашена коштами з поточного валютного рахунку 
(курс НБУ – 12,67 грн/дол. США). Залишок цієї заборгованості в сумі 3500 дол. 
США було погашено 25-го квітня 2014р. (курс НБУ – 12,49 грн./дол. США). 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 22 

Підприємством «Компас» 10.06.2014р. на валютний рахунок був 
зарахований аванс від нерезидента на суму 40000$. Курс НБУ на 10.06.2014 – 
12,3 грн./$. 12.07.2014р. нерезиденту був відвантажений товар, згідно 
контракту. Курс НБУ на 12.07.14р. – 12,7 грн./$. 

Необхідно:  
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 23 

15 вересня 2014р. засновники ТОВ «Диво» підписали установчий договір, 
відповідно до якого розмір статутного капіталу товариства склав 462 500 грн. 
Курс НБУ на 15.09.14р. – 12,5 грн./$. 20 вересня п. р. було здійснено внески 
засновників. Внесок українського засновника – 275000 грн., внесок іноземного 
засновника – 15 тис. дол. США. Іноземний засновник вніс кошти на валютний 
рахунок підприємства в сумі 10 тис. дол. США та автомобіль, вартість якого 
оцінена в 5 тис. дол. США, Курс НБУ на 20.09.14р. – 12,6 грн./$. 

Необхідно: 
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- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 24 

ТОВ «Диво» 02 листопада 2014р. нарахувало дивіденди - засновникам: 
- засновнику - резиденту – 5000,00 грн. 
- засновнику - нерезиденту – 800 дол.. 
Курс НБУ на 02.11.14. – 12,5 грн./$. Дивіденди було витрачено 20 

листопада 2014р. Курс НБУ на 20.11.14р. – 12 ,6 грн./$. 
Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 25 

Юридична особа – нерезидент Imex S.A. Є засновником ТОВ «Імекс», 
володіє 100 % статутного капіталу товариства, розмір якого становить 50 000 
дол. США. Відповідно до установчих документів внеском до статутного 
капіталу є промислове обладнання. Після державної реєстрації ТОВ «Імекс» 
було зареєстроване платником ПДВ. 

Курс НБУ на дату підписання установчих документів (01.02.2014р.) – 
12 грн. за 1 дол. США. на момент митного оформлення (01.03.2014р.) курс НБУ 
становив 12,01 грн. за 1 дол. США. Обладнання підлягає обкладенню ввізним 
митом за ставкою 15 %. На суму мита підприємство імітує простий вексель зі 
строком погашення 30 календарних днів. Проведено державну реєстрацію 
іноземної інвестиції, за яку сплачено 340 грн. Після державної реєстрації 
вексель погашено. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 26 

Замовник відвантажив виконавцеві давальницьку сировину на суму 20000 
грн. У результаті переробки отримана готова продукція на суму 27900 грн. 
Виконавець пред’явив замовникові рахунок на надані ним послуги в сумі 9000 
грн. (у тому числі ПДВ – 1500 грн.), що був оплачений грошовими коштами.  

Послуги транспортної організації з доставки продукції на склад 
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замовника оплачені замовником.  
Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій як у замовника, так і 

у виконавця; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 27 

21.12.2014р. замовник відвантажив переробникові давальницьку 
сировину на суму 27500 грн. Як оплата за послуги з її переробки, у виконавця 
залишається частина готової продукції на суму 9000 грн. (у тому числі ПДВ – 
1500 грн.). 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій як у замовника так і у 

виконавця; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 28 

ТОВ «Кулон» 10 червня 2014р. відвантажило товари на експорт японській 
фірмі «Nipexport». Відповідно до вантажної митної декларації контрактна 
вартість товару – 20000 дол. США, мито – 5 %, митні збори – 0,2 %. 
Собівартість реалізованих на експорт товарів -70000 грн. Курс НБУ на дату 
здійснення операцій 12,50 грн./дол. 

ТОВ «Кулон» оплатило послуги транспортної організації з перевезення 
товарів до пункту навантаження в сумі 3600 грн. (в т.ч. ПДВ). Оплата за товар, 
що експортується надійшла продукції 10 липня 2014р. Курс НБУ на 30.06.14 
склав 12,55 грн/дол. Оплату товару було здійснено 10.07.14, курс НБУ на цю 
дату змінився і складав 12,60грн/дол. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 
 

Задача № 29 
ТзОВ «Ізумруд» уклало договір про надання консультаційних послуг 

Новгородському склозаводу (Росія). Згідно із зовнішньоекономічним 
договором контрактна вартість наданих послуг – 1000 дол. США. Акт наданих 
послуг був підписаний 10-го червня 2014р., а оплата надійшла 20-го червня 
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2014р. Курс НБУ за цей час не змінився і складав 12,6 грн/дол. США. 
Собівартість наданих послуг склала 9000 грн. 
Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 30 

У серпні 2014 року підприємство купило 5000 дол. США для здійснення 
розрахунків за товари згідно з договором купівлі-продажу з 
нерезидентом. Комісійна винагорода на дату придбання іноземної валюти 
становила 220 грн. Сума до пенсійного фонду сплачується відповідно до 
законодавства. Курс НБУ на дату придбання іноземної валюти становить 12,0 
грн за дол. США, курс МВРУ – становив 12,05 грн за дол. США. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій бухгалтерському та 

податковому обліку; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 
 

Задача № 31 
ЗАТ «Альянс» — виробник офісних меблів (платник ПДВ) уклало договір 

купівлі-продажу лакофарбових матеріалів з італійською фірмою «КАS». За ним 
8 грудня 2014 року перерахувало аванс у сумі 5000 євро. Курс валюти на дату 
оплати був 1645 грн. за 100 євро. 

10 грудня сировину оприбуткували на склад. Курс НБУ на цю дату 
становив 1736 грн за 100 євро. 

При митному оформленні підприємство сплатило: 
— збір за митне оформлення товарів – 500 грн.; 
— ввізне мито – 4000 грн.; 
— ПДВ – 20%. 
Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 32 

Укладена бартерна угода між нерезидентом та резидентом України 
02.06.14р. на суму 2000 доларів США за курсом НБУ 12,67 грн./дол., відповідно 
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до якого за імпортом повинно бути отримано обладнання для швейної 
промисловості, а за експортом відвантажено обладнання для машино-
будівництва, балансова вартість якого 5 000 грн. 

Договірну ціну встановлено на рівні справедливої вартості – 2000 дол. 
США. 

Під час оформлення вантажно-митної декларації було сплачено: 
- мито – 3 % від митної вартості; 
- митні збори – 0,4 %. 
Курси НБУ на дату здійснення операції обміну 12.06.14р. змінився і 

складав 12,80 грн./дол. 
Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 33 

Відповідно контракту № 14/4 від 14.01.2014р. ТОВ «Оріон» відвантажило 
на експорт 1 400 000 кг олію рафіновану за ціною 1,95 дол. США. На дату 
відвантаження 26.01.2014р. складено вантажну митну декларацію. Відповідно її 
даних курс НБУ – 12,39 грн. за 1 дол. США, мито – 10 %, митний збір – ?, 
Податок на додану вартість – ? (Відповідно даним законодавства).  

Під митним контролем товар знаходився 3 робочі дні. Транспортні 
витрати оплачено залізниці – 4 600 грн, в тому числі до кордону – 1 200 грн, у т. 
ч. ПДВ. 

Олія закуплена у підприємства-виробника за ціною – 5,20 грн за 1кг. 
Страхування перевезень – 6000 грн. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 34 

Визначити фінансовий результат підприємства-виробника продукції при 
прямому виході на міжнародний ринок. Відвантажено продукцію за контрактом 
за курсом НБУ на день оформлення митної декларації – 12,29 грн. за 1 дол. 
США на суму 583 000 дол. США (курс НБУ – 13,0 грн за дол. США). Витрати 
на пакування продукції, навантаження на транспорт – 3 760 грн, собівартість 
виготовленої продукції – 1 240 000 грн. Транспортні витрати – 36400 грн. За 
сертифікацію продукції оплачено 460 грн, в тому числі ПДВ, за страхування 
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продукції і її транспортування – 2 900 грн. 
Продукція знаходилася під митним контролем 20 днів. Мито – 15 %. 

Митний збір –?. Сума надійшла на поточний рахунок. Курс на момент 
зарахування – 12,28 грн за 1 дол. США. Валюта розподілена відповідно до 
законодавства (0,05 % – комісійна винагорода з обов’язкового продажу). Сума 
від реалізації зарахована на поточний рахунок. Інша частина – на валютний 
рахунок підприємства. 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 35 

Відобразити операції в регістрах бухгалтерського обліку в розрізі 
аналітичних рахунків. Вказати кореспонденцію рахунків. 

6.01.2014р. ТОВ «Оріон» закупило на території України 1 200 тонн зерна 
за ціною 2340 грн за тонну на суму 2 808 000 грн, в т. ч. ПДВ – 23 400 грн, у 
колективного господарства «Колос». 

У відповідності до бартерного контракту з фірмою «Річмонд Ренечейдс» 
ТОВ «Оріон» обміняло зерно на партію взуття. Вартість бартерного контракту 
– 266 700 дол. США. Зерно відвантажено 8.01.2014 р. відповідно до вантажно-
митної декларації (курс НБУ – 12,98 грн за 1 дол. США). Взуття одержано 
28.01.20__ р. відповідно до вантажно-митної декларації і рахунку (курс НБУ – 
12,87 грн за 1 дол. США). 

- Мито 10 %, митний збір – ?, вантаж під митним контролем був 2 дні, 
транспортні витрати 13600 грн, у т. ч. до кордону України – 3 600 грн (ПДВ - 
600 грн) митний збір – згідно законодавства. 

- Мито 15 %, митний збір – ?, транспортні витрати – 17 400 грн, у т. ч. по 
території України – 4 200 грн (ПДВ – 700 грн). 

Відобразити курсову різницю та фінансовий результат від даної операції. 
Всі операції відобразити в бухгалтерському обліку.  

 
Задача № 36 

Підприємство оплатило витрати банку за випуск корпоративної 
банківської картки 40 грн і перерахувало кошти на корпоративний рахунок 
підприємства з валютного рахунку 6 000 дол. США (курс НБУ – 12,98 грн за 1 
дол. США). Корпоративну картку було видано комерційному директору 
Василенко В. для оплати витрат з відрядження. Підприємство одержало 
підтвердження банку (виписка з корпоративного рахунку) про використання 

 21   



коштів в сумі 840 дол. США (курс НБУ – 12,77 грн за 1 дол. США). Дану суму 
оформлено як видачу коштів підзвіт Василенко В. Після повернення складено 
фінансовий звіт, до якого подано виправдовуючи документи на суму 840 дол. 
США. Дані операції відобразити на рахунках бухгалтерського обліку. 
Визначити витрати та курсову різницю.  

 
Задача № 37 

Відповідно до комерційного контракту № 12/09-99-с про виконання 
будівельних робіт ТОВ «Оріон» за експортною угодою на території України на 
замовлення фірми «Фіон» надійшла попередня оплата для придбання 
матеріалів, організацію робіт згідно з проектом 20.01.2014р. на суму 45 000 дол. 
США (курс НБУ – 12,68 грн за 1 дол. США). Кошти розподілено відповідно до 
законодавства. 

Проектною організацією пред’явлено акт на виконані роботи та рахунок 
на суму 22560 грн, в тому числі ПДВ. 

Списано матеріали на виконання робіт відповідно з кошторисами та 
звітом матеріально-відповідальної особи на суму 7 260 грн. 

Нараховано заробітну плату робітникам за виконання робіт в сумі 6 000 
грн та проведено відрахування на соціальне страхування 2 550 грн. Інші 
витрати на суму – 3 980 грн, накладні витрати – на суму 6 400 грн. 

За виконані проектні роботи та послуги складено акт і подано для оплати 
іноземному замовнику на суму 18 600 дол. США (курс на 31.01.2014р. – 11,99 
грн за 1 дол. США). 

Необхідно: 
- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 38 

Підприємство-резидент уклало договір комісії з підприємством-
резидентом. Згідно з умовами договору підприємство-комітент передає 
підприємству-комісіонерові для продажу на експорт товар. Комісійна 
винагорода за послуги комісіонерові становить 6 000 грн, у тому числі ПДВ). 

Комісіонер здійснює митне оформлення вивезення товару. Товар був 
проданий нерезидентові за 25 000 дол. США. 

Курс НБУ склав: 
 на дату митного оформлення товару – 12,29 грн за 1 дол. США; 
 на дату надходження грошових коштів – 12,3 грн за 1 дол. США. 
Необхідно: 
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- скласти журнал реєстрації господарських операцій; 
- вказати первинні документи; 
- здійснити розрахунки. 

 
Задача № 39 

Підприємство «Каро» 24 березня 2014 року придбало облігації 
номінальною вартістю 52 700 грн. за 30 350 грн. Фіксована ставка відсотка за 
облігацію встановлена 11% річних. Погашається облігація через 5 років. 
Відсотки виплачуються щорічно в кінці року. 

Необхідно:  
- визначити дисконт; 
- знайти ефективну ставку відсотка; 
- розрахувати амортизацію дисконту за інвестиціями в облігації.  

 
Задача № 40 

Підприємство «Ерадо» 18 березня 2014 року придбало облігації 
номінальною вартістю 63 950 грн. за 80 370 грн. Фіксована ставка відсотка за 
облігацію встановлена 8% річних. Погашається облігація через 5 років. 
Відсотки виплачуються щорічно в кінці року. 

Необхідно: 
- визначити премію; 
- знайти ефективну ставку відсотка; 
- розрахувати амортизацію премії за інвестиціями в облігації. 
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